

# 叫板总统 俄财长被炒

## 梅德韦杰夫不满其批评经济政策,当面促其辞职

□新华社供本报特稿

俄罗斯副总理兼财政部长阿列克谢·库德林26日宣布辞职。按他本人的说法,他与总统德米特里·梅德韦杰夫在经济政策方面分歧严重,辞职皆因梅德韦杰夫压力所迫。

梅德韦杰夫随即批准库德林辞职。



9月26日,库德林(左)与梅德韦杰夫(右二)一起出席会议。(据中国日报网)

### “可以走人”

库德林25日接受媒体采访时说,如果梅德韦杰夫在2012年总统选举后出任新政府总理,他将辞职,原因是对他与梅德韦杰夫存在分歧。

库德林的上述说法触怒了梅德韦杰夫。后者26日在伏尔加格勒市一场会议上批评库德林公开宣称不赞同总统政策的做法不当,不仅有违官员纪律,也逾越了上下级关系。

他当面告诉库德林:“如果你不同意经由政府执行的总统政策,有一条路可以选择,那就是辞职……你需要迅速拿定主意,今天给我回答。”

库德林回应,自己对经济政策的确有不同看法。他答应考虑梅德韦杰夫提议,但在作出最后决定前将征询总理普京意见。

梅德韦杰夫争锋相对:“你想和谁协商都可以,总理也不例外。但现在我是总统,会自己拿主意。”

### 递交辞呈

当天晚些时候,库德林递交辞呈。他告诉路透社记者:“我已经辞职,辞呈获得批准。”

克里姆林宫发言人纳塔利娅·季马科娃在随后发布的一份声明中说:“俄罗斯总统签署法令批准财政部长辞职。”

依据俄罗斯法律,总统无权解散政府,也无权解除财政部长的职务,但可在总理建议下解除财长职务。

本月24日,梅德韦杰夫提议,由普京参加定于2012年3月举行的总统选举。普京则表示,如当选总统,将提名梅德韦杰夫任总理。

库德林次日告诉多家媒体:“如果梅德韦杰夫任总理,我不会在新政府中任职,那不是因为没人向我发出邀请。我认为,(与梅德韦杰夫的一些分歧让我无法成为新政府成员。”

### 十年老臣

库德林现年50岁,经济学毕业,曾供职于圣彼得堡市政府。1996年,他效力于前总

统鲍里斯·叶利钦政府。

2000年,库德林出任财政部长,直至26日宣布辞职。他也成为苏联解体后任职时间最长的俄罗斯财长。2000年至2004年,库德林兼任副总理,2007年,他再度兼任这一职务至今。

担任财长以来,库德林致力于税制和财政政策改革,倡导自由市场理念,以谨慎财政政策获得外界赞誉。

在他担任财长期间,俄罗斯清偿了20世纪90年代以来俄罗斯累积的巨额外债,令俄罗斯成为全球主要经济体中外债水平最低的国家之一。另外,大量出口外汇收入纳入俄罗斯“稳定基金”储备,帮助俄罗斯度过2008年金融危机。俄罗斯在这一期间的经济表现也远好于经济学家预期。

不过,前苏联总统戈尔巴乔夫和梅德韦杰夫的经济团队对库德林的政策持有异议。

一些经济学家担心,库德林辞职可能对市场产生震荡影响。法国巴黎银行俄罗斯分支经济学家尤利娅·赛普利亚耶娃说,库德林辞职将给市场造成负面影响,俄罗斯资本外流可能加速。(陈立希)

## 墨西哥毒枭血腥报复

# 报纸女主编惨遭斩首

斯州内政部长莫雷洛斯·坎塞克宣布已确认受害者身份,她叫卡斯塔内达,是新拉雷多报纸《第一时间》的新闻主编。

据警方透露,尸体被发现时旁边留有字条,上面以受害者的口吻写道:“Nuevo Laredo en Vivo(墨西哥当地论坛名),因为你们和我说过的话,我变成这样了。这就是我相信军队的下场,谢谢你们的关注,ZZZ”。据称,字母“Z”代表着臭名昭著的贩毒团伙哲塔斯。

卡斯塔内达的头颅在附近的一个大型打桩石旁边被发现,目前还不知道毒贩是怎么发现她的真实身份的。

### 论坛成毒贩“眼中钉”

据报纸其他工作人员表示,卡斯塔内达平日工作以行政为主,并非新闻报道,因此警方猜测是因为她曾在当地论坛“新拉雷多生活”上发表言论才遭毒枭报复。

上周六晚,“新拉雷多生活”聊天室里有人贴出受害者的海报,抗议贩毒集团哲塔斯近期滥杀无辜。一些网友反映,当时是“拉雷多女孩”用笔记本电脑或者手机上传的海报,而“拉雷多女孩”正是卡斯塔内达在该网站上的网名。

卡斯塔内达的尸体被发现时,旁边留有带威胁性语言的字条。(据新华网)

据英国媒体9月25日报道,墨西哥警方日前在塔毛利帕斯州边境城市新拉雷多发现一具被斩首的女性尸体。经过调查,女尸生前身份是当地一家报纸的新闻主编。这已是9月份以来,当地第三起与网络有关的贩毒集团报复性谋杀。

### 毒贩下黑手后留字条

9月24日,在墨西哥边境城市新拉雷多,当地警方发现一具无头女尸。塔毛利帕

据称,该论坛经常爆料当地贩毒团伙的窝藏地点和交易位置,还公布了用于举报毒贩的军队和警方热线电话,成为贩毒集团的心头大患。

墨西哥毒品引发的暴力事件层出不穷,而毒贩为了打压媒体报道,常锁定媒体为攻击对象。据称,5年来至少有42名记者因此丧命。

### 本月内第三起类似案件

这起案件与半个月之前两具尸体被悬挂在新拉雷多大桥上的案件如出一辙,当时一男一女因网上言论受害。二人均为20岁左右,生前受到了异常残酷的折磨。两人的耳朵都被割去,其中女性尸体上半身全裸被倒挂,内脏被悉数剖出,腹部也被划开露出了肠子。另一具男性尸体右肩被砍出了极深的伤口,骨头隐约可见。

在桥边还摆放着一个黄色的警告牌,上面写着:“这种情况将发生于所有在网络发布有趣事情的人,你们最好小心点,我会找到你们的。”牌子上还点出几个有名的论坛,意在威胁网民不得在此发言。警方表示,此案件也是哲塔斯所为。(据新华网)

### ■图说天下



### 也门国防部长遇袭

也门安全部门官员9月27日说,国防部长纳赛尔的车队当天在南部港口城市亚丁遭到自杀式爆炸袭击,阿里本人幸免于难,但其10名随行人员受伤。这是6月5日拍摄的也门国防部长纳赛尔(右)在首都萨那会见美国驻也门大使杰拉尔德·迈克尔·费厄斯坦(左)的资料照片。(新华社/法新)



### 埃及天然气管道爆炸

9月27日,在埃及西奈半岛北部城市阿里什,火焰从发生爆炸的天然气管道中冲出。当日,埃及西奈半岛北部城市阿里什一处输往约旦和以色列的天然气主泵站遭不明身份武装分子袭击起火爆炸,造成至少两人受伤。这是自埃及前总统穆巴拉克下台以来第六起针对阿里什天然气管道的袭击。(新华社/法新)



### 台风“纳沙”袭击菲律宾

9月27日,在菲律宾马尼拉,救援人员搬运因台风造成房屋垮塌而遇难的居民的尸体。菲律宾灾害防治部门27日说,台风“纳沙”袭击菲北部地区,造成至少2人死亡,4人失踪,数千人被迫撤离家园。(新华社/法新)

### 参议院通过临时拨款法案

### 避免政府关门

# 美国政府有钱花了

据新华社华盛顿9月26日电 美国参议院26日晚通过一份临时拨款法案,结束国会两党过去一星期中关于政府开支的争吵,让联邦政府在10月1日新财政年度开始时有钱可花,不至于因缺钱关门。

参院当天以79票赞成、12票反对的投票结果通过了这份法案。法案将为联邦政府提供所需资金直至11月18日。随后,参院又全票通过另一份临时拨款法案,为联邦政府提供直至10月4日的所需资金。参院通过这份只有不到一星期时效的临时拨款法案是因为众议院本星期休会,需要到新财年开始的下周才能复会讨论拨款法案。为避免将所有众议员召回华盛顿,在休会期间的众院本周需通过口头表决以全票通过那份有效期至10月4日的临时拨款法案。

美国联邦当前财政年度将在9月30日结束,如果没有拨款,新财政年度在10月1日开始后联邦政府就将无钱可花。在过去一星期中,国会两党就拨款问题展开磋商,但因给联邦紧急措施署的紧急拨款而迟迟达不成协议。